

深圳东部大学生
创业中心揭牌仪式暨
大创中心首届“创业
音乐汇”活动举行

打造创新型孵化平台 催生创新创业新动力

12月6日，深圳东部大学生创业中心（以下简称“大创中心”）揭牌仪式暨大创中心首届“创业音乐汇”活动在深圳启迪协信科技园举行。本次活动是龙岗区打造创新型孵化平台、加大专业孵化服务的一项重要举措，旨在帮助更多优秀大学生创业、催生龙岗创新创业新动力。活动当天还进行了深圳技师学院外创业基地、广东省大学生创业就业促进会深圳工作站、龙岗区就业创业促进会以及4个高校大学生创业团队进驻签约。

一直以来，龙岗区委区政府高度重视就业创业工作，尤其是在促进大学生就业创业方面，近年来龙岗区坚持以建设“民生高地”为抓手，以深圳大学园落户龙岗为契机，深入实施“双核引领、多轮驱动”发展战略，在充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用的基础上，积极发挥政

府职能作用，加强形势研判，创新工作思路，全面实施岗位开发、智慧就业、能力提升、实习促进、就业帮扶、创业引领“六大计划”，龙岗的就业创业环境不断优化，实现了区内培养的大学生留在龙岗就业创业人数逐年增长、区外毕业生落户人数持续增加。

随着国际大学园建设的深入推进，龙岗的高校资源不断聚集，大学生创业服务需求日益增长，亟须打造一个专门为大学生提供创业服务的总基地、主阵地，为创业开辟新空间、打开新局面，带着这样的使命，大创中心应运而生。

大创中心位于龙岗区大运片区启迪协信深圳科技园，是在启迪协信深圳科技园创业公园基础上整合相关资源打造而成，采用“政府主导、市场运作；市区共建、校地合作”的建设模式，由深



深圳市人力资源和社会保障局、龙岗区人力资源局、深圳龙岗启迪协信科技园发展有限公司三方合作共建。中心致力于打造成为“开放式联合办公+全链条创业

服务+多层次社交融合”的低成本、全要素、一站式创业孵化、服务综合体。作为人力资源部门组织服务大学生创业就业的基础平台和有力阵地，力争在三年内建

设成为省级创业孵化基地，在五年内建设成为立足深圳、面向广东、辐射全国的一流大学生创业孵化基地。

（李薇 蒋尊涛 徐君 刘世峰）

直飞13座城市

万顺叫车送大湾区建设者回家过年

12月8日，“中国春运出行服务安全与发展论坛暨万顺叫车包机送大湾区建设者返乡过年公益活动”在深圳召开，活动以“春运出行服务安全·智慧”为主题，以“促进行业发展，提升出行服务”为宗旨，协同共谋发展。

启动仪式上，万顺叫车宣布和深圳航空合作，包租13架次航班，从2020年1月9日起到

近200名文学爱好者 献策《龙岗文艺》

近日，《龙岗文艺》创刊12周年暨改版1周年创作、研讨及交流会举行，来自省、市、区文学艺术界的文学专家、编辑、作家、诗人、文艺家及龙岗辖区近200名文学爱好者一起就《龙岗文艺》发展历程、如何进一步发掘培养龙岗本土作家等事项进行了交流探讨。

现场读者分享了《罗湖文艺》《莲花山》《红棉》《当代中国生态文学读本》等一批深圳本土文学刊物，并在“我手写我心”留言卡写下对《龙岗文艺》的祝福。



活动现场

据悉，《龙岗文艺》是经由龙岗区委宣传部审核批准登记注册，龙岗区文学艺术界联合会主办、龙岗区作家协会承办的大型综合性文学刊物。（蔡鹏飞 虞宵）

龙岗区杨美社区举办《典亮新时代》读书分享会 社区居民畅谈读书心得

12月6日，龙岗坂田街道杨美社区邀请《典亮新时代》作者朱时华给社区党员、居民进行了一场别开生面的读书分享会。

由光明日报出版社出版的《典亮新时代》，收集了习总书记用典186条。“大学之道，在明明德，在亲民，在止于至善”。要成长为国家社会有用的人，做有责任心敢于担当的人。“祸莫大于

不知足，咎莫大于欲得”，出自老子《道德经第四十六章》，祸患没有比不知足更严重的，过失没有比贪得无厌更为重要的了。

分享会特邀北大访问学者朱省德，中国食品报深圳发展中心主任任海同作者朱时华一起，与社区居民互动，畅谈读典感想，交流读书心得。

（李薇）

横岗中学体育艺术节暨运动会开幕

12月6日，横岗中学第七届体育艺术节暨第二十三届运动会开幕。本届体育艺术节包括了趣味运动比赛、啦啦操比赛、经典诗文朗诵比赛、合唱比赛、才艺表演等多类活动，让师生体验体育与艺术的精彩，感受体育与艺术带来的快乐。

开幕式上，校长姜思坤发言表示，近年来，学校坚持“科学民

主、和谐发展”办学理念，发扬“厚德、博学、求是、进取”校训精神，通过共同努力，教育教学质量得到显著提高，校园特色更加显著，校园生活更加丰富，学生发展更加全面。过去的一年，在体育艺术方面的各级各类比赛中，多名同学参加到区、市、省及国家级比赛中并获得佳绩。

（李薇）

第二届“大鹏生态文学奖”征文大赛颁奖仪式举行 30余位文学名家齐聚 共话大鹏生态文学

10日，2019年全国“大鹏生态文学奖”征文大赛颁奖仪式及“山海筑梦，美丽大鹏——探索保护与发展共赢的大鹏之路”座谈交流会在大鹏新区举行，30余位文学大家齐聚一堂共话“生态文学”，并为大鹏发展建言献策。其中，李青松的散文《老鹰谷》，鲁子的诗歌《梧桐书简》、毕仁美的小说《白鹤滩》获得一等奖。

今年3月，大鹏新区继2016年年底举办首届大鹏文学

探索“光伏+治沙”荒漠化治理新模式 中广核在库布其沙漠建成光伏发电项目容量达50万千瓦

12月7日，中广核新能源内蒙古库布其二期20万千瓦光伏治沙项目220kV升压站一次带电成功，顺利投产，这意味着中广核在库布其沙漠腹地建成光伏发电项目容量已达50万千瓦。该项目是继2018年中广核库布其一期20万千瓦项目、格桑10万千瓦光伏领跑者项目后，中广核新能源在库布其沙漠建成的第三座光伏电站。

据介绍，中广核新能源库布其二期项目位于内蒙古鄂尔多斯市杭锦旗独贵塔拉境内，属库布其沙漠腹地，面积约8200亩。该项目采用“板上发电、板下种草、板间养殖”的立体化新型产业链循环方案，以实现光伏发电、生态修复、扶贫利民、生态旅游一体的沙漠治理模式。

中广核新能源公司总经理李亦伦表示，目前中广核已在库布其沙漠腹地建成光伏发电项目容量达50万千瓦，年发电量

可达约9.5亿千瓦时，相当于每年减少标煤消耗35万吨，减少二氧化碳排放87.2万吨。

李亦伦表示，在光伏项目建设运营的同时，中广核新能源结合“种树+种草+养殖+发电+扶贫”的生态光伏产业模式，已有效治理沙漠约22000亩，为当地荒漠化环境改善和建设国家“绿色北疆”做出了积极贡献。

（蒋佳元 蔡鹏飞）

深圳市金融稳定发展研究院等单位联合引入美国名校国际商法硕士项目

推动深圳高水平金融复合人才培养

12月9日，深圳高等金融研究院、深圳市金融稳定发展研究院、深圳市前海一带一路法律服务联合会与美国亚利桑那大学举行联合办学签约仪式，通过引进世界一流法学教学资源，进一步推动高水平金融复合人才

的培养，为“一带一路”和湾区发展、社会主义先行示范区建设提供更好的人才支撑。

深圳市地方金融监督管理局副局长巡视员、市金融稳定发展研究院副理事长林居正表示：深圳是一个改革开放的城市，也是科技创新与金融发展相得益彰的城市，近年来，深圳金融业发展迅速，党中央国务院创造性地提出粤港澳大湾区与中国特色社会主义先行示范区的重大战略，是中国第二次改革开放，建设五位一体全面发展的特区，鉴于此，深圳需要大量的国际商法、国际金融法律人才，这也是深圳这个城市国际化的重要标志，所以这个项目非常有意义，必将为深圳的经济社会发展提供优秀的国际商法、金融法人才，有利于深圳法制环境国际化。

（李薇）



12月9日，深圳高等金融研究院、深圳市金融稳定发展研究院、深圳市前海一带一路法律服务联合会与美国亚利桑那大学举行联合办学签约仪式，通过引进世界一流法学教学资源，进一步推动高水平金融复合人才

街道速递

龙华 福城开展禁毒反诈宣传活动

为做好禁毒、反电信诈骗宣传教育工作，深入推进全民禁毒工程，扩大禁毒及反电信诈骗宣传工作的广度和深度，12月10日，龙华区福城街道章阁社区在章阁老村篮球场开展禁毒、反诈骗宣传活动。

活动中，工作人员向群众详细地讲解毒品的危害、辨别制毒工场以及法律常识等，让群众更清晰更深刻认识各种毒品以及吸食毒品给家庭和社会带来的巨大危害，让群众切实筑牢对毒品的第一道防线，提高群众防毒品侵蚀意识，加强

安全防范。据了解，本次活动共派发禁毒及反诈骗宣传资料200余份，发放宣传小礼品100余份。通过这次活动，向广大人民群众普及了识毒防毒知识、禁毒法律法规，提高他们识毒、防毒和拒毒意识，教育引导其崇尚健康生活，自觉抵制毒品，同时学会识别和抵御千变万化的各类信息诈骗，进一步提高了广大群众的安全意识、法律意识、分辨识别能力和防范能力。

（罗杰文）

宝安福海首届立新湖微马公益跑鸣枪

近日，由宝安区文化广电旅游体育局和福海街道党工委、办事处指导，福海街道党建服务中心主办的“我心永向党·福海争先行”2019第一届立新湖微马公益跑活动举办。福海街道机关、社区、小区、两新等相关领域72支队伍共500多名党员群众代表参加了此次

活动。

比赛环节分为勇占鳌头先锋组竞速跑和凝心聚力党群组

欢乐跑。当天，活动现场还设置了党建互动拍照区，在赛道沿途设置了4个红色打卡点，用寓教于乐的方式将党建工作与体育运动融为一体。

经过一个小时的竞赛，最终评出最佳团队风采奖1个；先锋竞速跑男子冠亚军各1名，优秀组织奖44个；红心公益人奖50名。

（朱文庆 黎丹 蔡碧君）

宝安 航城严打非法倾倒余泥渣土

近日，宝安区航城街道综合执法队在辖区内开展非法倾倒余泥渣土专项整治行动。11月22日至12月4日，共计巡查施工工地（外围）16处，检查泥头车200余辆，立案处罚非法乱倾倒违法行为2宗。

整治过程中，执法人员明确整治目标，强化整治效果，重点对航城大道、锦昌一路、洲石路

段、航空路等路段开展路面整治行动，为加大力度打击泥头车偷倒余泥渣土的违法行为，该街道综合执法队分为两组轮换巡查，并组织各社区整治中队设立临时机动组安排不定时巡查。同时，加强夜间重点时段的管控，采取跟踪、蹲守、设卡等措施，提高检查频率，保持高压态势。

（陈云强 陈政宾 陈炉樟）

光明 公明街道V爱之家解民忧

面对即将高考的儿子，王女士莫名地焦虑起来，常常夜不能寐，而公明街道V爱之家只用了5次专业的心理辅导，就让王女士一夜睡到大天亮。

王女士今年43岁，家庭经济困难，与丈夫离异后，孩子的高考成了她最关注的事，而正在高三的儿子却成绩不太理想，王女士的心理负担越来越大，也与儿子关系紧张，为此王女士也找过许多医生，仍不见好转。苦恼不已的王女士抱着试试看的心理，于10月23日找到了公明街道V爱之家。面对一位因孩子高考而焦虑的母亲，

心理咨询师通过5次专业心理咨询服务，改变了她不能接受儿子高考失败的内心想法，学会了多维度看待问题，亲子关系也融洽起来。

据了解，公明街道V爱之家自2019年5月23日成立以来，直接服务居民超过9500人，间接受益人数达到3万余人，已先后开展心理服务44场，服务个案92例，98%以上接受心理服务的居民感到满意，成功地为辖区居民解决了许多生活上、心理上和情感上的困惑，被人们亲切地称为“心情释放驿点”。

（于木子 姚思倚 汪火勇）

宝安 燕罗街道加强用气安全排查

近期，气温骤降，寒冷天气是用气的高峰期，也是用气事故高发期，宝安区燕罗街道网格综合管理中心组织网格员加强用气安全排查，全力消除辖区用气安全隐患。

燕罗街道网格综合管理中心组织网格员对出租屋、“三小”场所进行全面筛查，对违规使用直排式热水器、不规范使用强排式燃气热水器、煤气超标、燃气配套设施等隐患进行全面排查

整治，配合职能部门严厉打击“黑煤气”。

入冬以来，燕罗街道网格综合管理中心共出动网格员5650人次，使用用气检测仪检测出租屋、“三小”场所燃气设备16707家次，发现燃气配套设施隐患38处，排查煤气超标隐患181处，拆除直排式热水器26台，排查不规范使用电热水器隐患61处，入户宣传居民8.5万人次。

（陈云强 王劲涛）

龙华 民治街道长者饭堂揭牌运营

12月6日，龙华区民治街道长者饭堂揭牌运营。作为辖区老年人中央厨房的民治街道长者饭堂，依托各社区长者助餐服务点形成助餐服务网络，统一为辖区12个社区的长者助餐点进行配餐，切实解决了助餐服务最后一公里的问题，也是民治街道居家养老服务的进一步完善和发展。

据介绍，民治街道现有60周岁以上户籍老人4000余人，

60周岁以上非户籍常住老人3万余人。为促进养老服务高质量发展，确保基本养老服务应保尽保，有效满足老年人多样化、多层次养老服务需求，民治街道前期在以北站、新牛、民强、大岭等4个社区为试点开展长者助餐服务的基础上，积极总结探索，综合考虑区域老年人口分布情况和服务需求，打造民治街道长者饭堂。

（王志钰 王涛 罗育方）



民治老人吃饭有了好去处